



信阳两会·向全市人民报告

着力打造豫东南纺织服装产业新区

——来自平桥产业集聚区的报告



省委书记康德俊到平桥产业集聚区调研



市长陈金柱视察平桥产业集聚区

□陈金柱

近年来,平桥产业集聚区围绕纺织服装、机械制造两大主导产业,积极开展定向招商、组团招商、行业协会招商,下大力气完善集聚区配套设施,拉长产业链条,吸引了一大批纺织服装企业入驻,产业集聚效应初步显现。2014年年初,平桥产业集聚区被评为全省“十快产业集聚区”,是我市唯一获此殊荣的产业集聚区。同时,被河南日报社、省工商联授予“河南省产业集聚区建设五周年——新型城镇化示范金星奖”。2014年,平桥产业集聚区“四上”企业93家,比2013年新增53家;主营业务收入141.1亿元,同比增长12.3%;增加值41.9亿元,全市第二;税收预计突破4亿元;从业人员达到3万余人,位居全市第二;主导产业投资占比62%,位居全市第三;投资强度位居全市第一。平桥产业集聚区主要经济指标已经达到省“一星”产业集聚区的门槛标准。

科学规划引领产业集聚

通过科学规划,平桥产业集聚区主导产业初步确定为纺织服装和机械制造,按照总体规划,目前优先发展纺织服装产业。纺织服装对于平桥区来说,是一个新兴产业,过去没有一点基础。通过全区上下近三年的努力,发展态势良好,成效显著。2014年,平桥产业集聚区服装类项目已入驻20家,其中投产12家,在建8家。中国纺织品协会李建华会长评价平桥区服装产业发展状况时说:“平桥服装产业的发展如旱地拔葱,起步很难,发展很快”。

平桥产业集聚区主导产业项目发展呈现出三大特点:一是生产设备高端化。从目前入驻的主导产业项目来看,企业的生产设备大都采用国际先进的设备和工艺流程,生产出来的产品品质高、产能大。如国泰恒广服饰休闲裤生产线采用自动化设备,每人每天可生产裤子80条,比其江苏总部工厂每人每天生产30条要高2.5倍;舜宇光学的蓝玻璃生产线,是国内仅有的三条生产线之一;天意节能自建有工程技术中心,是国家级高新技术企业,参与了行业标准的制定。二是经营管理国际化。国泰恒

广、瑞懋服饰、南纬服装、瑞孚实业的企业高管都来自台湾,其国际化的经营管理理念,代表着国际先进的管理水平。三是生产品牌国际化。超越服饰的艾罗、万丰的保罗、瑞懋的探路者、汉艾的爱帝、舜宇光学的镜片,都是国际知名品牌,代表着国际流行趋势。

科学招商促进产业集聚

平桥产业集聚区牢固树立亲商、安商、富商的招商服务理念,认真落实“四一招商法”,紧紧围绕主导产业持续深入推进大招商活动。一是坚持招大商。重点吸引产业带动能力强、产品关联度高的龙头企业入驻,如舜宇光学、瑞孚实业等。二是专业园区招商。为加快产业集聚,围绕主导产业分别启发了华盛服装产业园、万丰服装产业园和光彩时尚产业园,目前,已引资入园纺织服装企业12家,为主导产业的集聚发展搭建了坚实的平台。三是依托协会招商。依托行业协会开展产业招商,与中国服装协会、中国家居服委员会、中国婚纱礼服委员会、深圳内衣协会等建立密切联系,大力实施借力招商。成功招引如华盛服装产业园、万丰服装产业园等一批主导产业项目落地。通过全区上下的共同努力,平桥产业集聚区招商引资工作取得了显著成效,平桥产业集聚区已招商引资主导产业项目52家,亿元以上的25家,上市公司4家。2014年,集聚区共签约项目19个,总投资41.02亿元。目前,以舜宇光学为龙头的精密制造产业和以超越服饰、瑞孚实业为龙头的纺织服装产业集聚发展的格局正在形成,主导产业的龙头带动作用已初步显现。

夯实平台提升项目支撑

平桥产业集聚区自成立以来,始终坚持“筑巢引凤”,着力构建招商“洼地”,持续加强标准化厂房、道路、供电、供水、供气、污水、垃圾处理等基础及配套设施建设,已基本达到了“九通一平”。目前,已建成10万平方米标准化租赁型厂房,为企业“拎包入住”、孵化壮大提供发展平台;针对纺织服装产业工人多这一现状,建成公租房1000套,为企业员工的居住生活提供便利条件;建成主干支干道13条,里程达32.4公里,初步形成了“全

循环”路网体系,为企业运营及员工出行提供便利的交通条件;建设污水处理厂两座、110KV变电站2座;自来水、燃气管道、污水管网等各种管网随路铺设;正在启动建设的一贯制寄宿学校和社区卫生院,将全面解决辖区居民及企业员工就医、子女就学等问题。随着基础及配套设施的不断完善,项目承载能力显著增强,为主导产业的集聚发展提供了良好的硬件设施和优质的服务环境。

贴心服务做优发展环境

平桥产业集聚区倡导“每个部门都是服务部门,每个岗位都是服务岗位,每个工作人员都是服务员”的服务理念,严格按照“把企业家当亲人,把企业的事当家事”去做。一是强化领导服务。我们严格坚持“一个项目、一位领导、一套班子、一个方案、一抓到底”的项目运行机制,建立了处级干部联系、科级干部实施的项目联系服务制度,对前来投资兴业的企业实行前期、中期、后期“三步走”的“一条龙”服务,确保征地拆迁、项目建设和企业达产运营的高效对接。二是强化政策兑现。为了更好的招商引资,区委、区政府为纺织服装企业制定了贷款担保、融资贴息、电费补贴、运费核销、科技创新奖励等一系列帮扶企业发展的优惠政策,并积极主动为企业落实兑现各项优惠政策,使企业在与相关职能部门“零接触”的情况下享受优惠政策。三是强化制度落实。全面实施了首问负责制、全程代办制、一周办结制、一次收费制、检查审批制、警企共建制、投诉直办制等七项工作制度;认真开展了“我为产业集聚区办实事”活动,形成全区共建产业集聚区的发展格局;出台了《产业集聚区建设管理办法》,进一步规范了产业集聚区的发展;认真落实周一项目例会制度,听取、研究、分析企业发展建设中存在的问题和建议,集中加以解决;充分运用现场办公、一事一议、一企一策、项目周报等做法促进企业快速建设发展。四是强化要素保证。切实帮助企业解决用工、用地、用水、用电以及基础设施建设等保障问题。在企业用工方面,建立了招工服务中心,并依托招工服务中心构建了集聚区、企业、乡镇“三位一体”的招工服务体系,为落地企业提供高效的用工保障,着力推进职教集团与招商企业、技能人才与用工需求的“无缝对接”,实现了企业发展与民生改善的“双赢”;在企业供地上,所有纺织服装产业项目要优先供地,对纺织服装项目实行土地出让金即征即还;在协调发展上,建立了信阳市第一家产业集聚区总工会,做为企业和员工的“娘家人”,集聚区总工会为企业、员工之间的和谐共赢搭建了连心桥。2014年,全年为企业招聘员工5400余人。



提升产业支撑 夯实发展平台 ——平桥产业集聚区2015年工作展望

□徐金锋

2015年,平桥产业集聚区将以党的十八大和十八届三中、四中全会精神为指引,紧跟省、市产业集聚区工作部署,突出招商引资,强化项目建设,狠抓民生保障,着力促进辖区经济可持续发展和社会大局稳定,力争早日进入全省产业集聚区“星级”行列。

一是如既往抓招商,提升产业支撑。依托行业协会,围绕主导产业和产业链条图谱持续开展招商引资,继续加大与深圳市内衣行业协会、中国纺织品商业协会、婚纱礼服协会和河南

服装协会的沟通合作,着力打造广东内衣行业转移基地、中国纺织品商业协会婚纱礼服研发生产基地和河南裤业基地。2015年力争引进纺织服装项目及电商企业1—4家,总投资达到6亿元。

二是持之以恒抓建设,夯实发展平台。持续开展重点项目攻坚,不断完善基础及配套设施,夯实产业发展平台:一是围绕主导产业发展完善路网建设。2015年要确保华盛路、万丰路、国泰路建成通行;启动建设中山大街跨宁西铁路立交桥建设,解决企业及员工出行难题;完成牌袁路跨宁西铁路立交桥的除险加固;打通龙江

路及平工经一路,天意路至平东路;二是全力推进瑞孚实业二期、天意二期、舜宇光学二期、华盛服装产业园、万丰服装产业园等重点项目,力争早开工、早投产、早见效;三是着力推进10万平方米标准化厂房续建、生产生活服务区扩建、精彩小区等配套设施建设;四是加快中学校、社区卫生院等配套服务设施建设。

三是尽心尽力抓民生,实现和谐发展。一是加快推进群众安置,进一步加大安置区建设,确保群众安置到位。二是狠抓保障性住房建设,保质保量完成600套公租房及棚户区改造建设任务,为产业工人顺利入住提供保障。



乡镇招工现场



河南瑞孚公司



职工联谊会

热烈祝贺信阳两会召开

